

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 127 (3557)  
Год издания XXXII

ВТОРНИК, 21 октября 1969 года

Цена 2 коп.

**ГРУППОВОЙ ПОЛЕТ КОСМИЧЕСКИХ КОРАБЛЕЙ „СОЮЗ-6“, „СОЮЗ-7“ И „СОЮЗ-8“ УСПЕШНО ЗАКОНЧЕН.**

**Семеро отважных космонавтов снова на земле.**

## ВАЖНЫЙ УСПЕХ КОСМОНАВТИКИ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравили космонавтов Шонина Г. С., Кубасова В. П., Филиппенко А. В., Волкова В. Н., Горбатко В. В., Шаталова В. А., Елисеева А. С., а также ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, все коллективы и организации участвовавшие в успешном осуществлении полета космических кораблей «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8», с выполнением этого важного и почетного задания.

Как уже сообщалось, космические корабли «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8» совершили посадку в заданном районе Советского Союза. Посадка была осуществлена с высокой точностью.

В процессе полета были выполнены следующие основные задачи: проверка и испытание бортовых систем и усовершенствованной конструкции космических кораблей «Союз»; дальнейшая отработка систем ручного управления, ориентации и стабилизации корабля на орбите и проверка автономных

средств навигации; взаимное маневрирование кораблей на орбите с целью решения ряда вопросов по отработке пилотируемых космических систем; отработка системы управления групповым полетом одновременно трех космических кораблей; научное наблюдение и фотографирование геолого-географических объектов Земли, а также исследование ее атмосферы с целью отработки методики использования полученных данных в народном хозяйстве; комплексные исследования в околоземном космическом пространстве с участием трех кораблей; испытание различных способов сварки в условиях космического вакуума и невесомости; медико-биологические исследования и другие эксперименты.

(ТАСС).



Советские космонавты пилот корабля „Союз-6“ подполковник Шонин Георгий Степанович (слева) и борт-инженер корабля Кубасов Валерий Николаевич.



Экипаж советского космического корабля „Союз-7“. Слева направо—командир корабля Анатолий Васильевич Филиппенко, Владислав Николаевич Волков и Виктор Васильевич Горбатко.

### В ДУХЕ БРАТСКОЙ ДРУЖБЫ

По приглашению ЦК КПСС и советского правительства в Советском Союзе с 13 по 20 октября 1969 года находилась с дружеским визитом партийно-правительственная делегация Демократической Республики Вьетнам во главе с членом Политбюро ЦК Партии трудящихся Вьетнама, Премьер-Министром правительства ДРВ Фам Ван Донгом.

Во время пребывания делегации состоялся обмен мнениями с руководителями Советского Союза. В коммюнике о визите делегации в Советский Союз отмечается, что с обеих сторон было высказано удовлетворение успешным развитием и укреплением отношений братской дружбы и сотрудничества между СССР и ДРВ. В результате переговоров между советской и вьетнамской делегациями подписаны соглашения об оказании Советским Союзом Демократической Республике Вьетнам безвозмездной помощи, о предоставлении новых кредитов, о товарообороте в 1970 году и другие документы. Стороны рассмотрели меры по дальнейшему укреплению и развитию братской дружбы и сотрудничества между Коммунистической партией Советского Союза и Партией трудящихся Вьетнама, между Советским Союзом и Демократической Республикой Вьетнам.

(ТАСС).

### „КОММУНАРУ“ - 40 ЛЕТ

Торжественно отметили сорокалетие со дня организации колхоза «Коммунар» труженики Евстроповской бригады. Той самой, где в октябре 1929 года была создана коммуна «Октябрь».

Открыл празднество председатель сельхозартели Н. С. Пальмов. Он представил слово ветерану колхозного движения, бывшему заместителю председателя коммуны Д. А. Евстропову. Дмитрий Александрович поздравил колхозников с праздником, вспомнил трудности первых лет жизни в колхозе, высказал гордость за настоящую жизнь в деревне.

Празднование сорокалетия колхоза проходило и в остальных бригадах.



Экипаж советского космического корабля „Союз-8“ летчики-космонавты СССР Герои Советского Союза подполковник В. А. Шаталов и А. С. Елисеев.

Фото В. Чередицева (ТАСС)



# КОЛХОЗНОМУ СТРОЮ — КРЕПНУТЬ

**14 октября с. г. состоялось районное собрание представителей колхозов. Оно обсудило и одобрило проект Примерного Устава колхоза**

Играет духовой оркестр. По празднично убранному залу Тоншаевского Дома культуры плывут торжественные мелодии. Сегодня здесь собралось собрание представителей колхозов Тоншаевского района. Им предстоит обсудить проект нового Примерного Устава колхоза (сельхозартели) и избрать своих делегатов на областную конференцию колхозников. Открывает собрание председатель колхоза имени Кирова И. Н. Кропоткин. Избираются президиум и мандатная комиссия. Снова звучит марш. Представители сельхозартелей вносят знамена своих колхозов. Звучит Гимн Советского Союза.

С докладом перед собравшимися выступает первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев. Он говорит о проекте нового Примерного Устава колхоза, о том, с каким вниманием и заинтересованностью обсуждают этот важный Документ советское крестьянство по всей стране, вспоминает историю становления колхозного строя.

— Не имея земли крестьянские массы на протяжении многих веков упорно боролись за нее. Но только Октябрьская революция полностью разрешила аграрный вопрос в нашей стране, навсегда избавила широкие крестьянские массы от экономического и политического бесправия и эксплуатации.

Принятый по предложению В. И. Ленина на II съезде Советов исторический Декрет с землей ликвидировал помещичье землевладение и отменил частную собственность на землю. В результате претворения в жизнь первых аграрных законов трудящемуся крестьянству безвозмездно было передано более 150 миллионов десятин земли, находившейся ранее в руках эксплуататорских классов.

Далее докладчик подробно останавливается на ходе коллективизации в Тоншаевском районе. Он говорит:

— В Тоншаевской и Ошминской волостях коллективизация началась в 1928 году, когда свыше 25 процентов крестьянских хозяйств было охвачено различными формами сельскохозяйственной кооперации. Наиболее распространенными были группы взаимопомощи, ТОЗы, машинные товарищества. Машинное товарищество в деревне Шуленер, например, возникло еще в 1926 году. Его организатором был Михаил Антонович Пленкин. Первая сельскохозяйственная артель «Красный первенец» была организована в деревне Кондрашино Ложкинского сельского Совета в 1927 году. В 1928 году 12 бедняцких хозяйств деревни Ошары образовали сельхозартель «Красный путь», председателем которой был избран Яков Григорьевич Герасимов.

В 1929 году 7 хозяйств д. Пижмы объединились в колхоз «Красный пахарь». Председателем его стал Василий Иванович Путиков. В этом же году были организованы коммуны в Ложкинском сельсовете, в деревнях Щербаж и Евстропово. Активное участие в их организации приняли агроном т. Сибиряков, двадцатипятилетичкини сормовичи Симонов и Калеганов.

В 1930—1932 годах на базе коммун были созданы сельскохозяйственные артели «Красный октябрь» (д. Евстропово), «Великий путь» (д. Евстропово), «Память Ленина» (д. Письменер), «Заря» (д. Пустошка), «Новая жизнь» (д. Вякшенер) и др.

Опыт первых коммун не пропал даром. Крестьяне решительно порывали с единоличным хозяйством и становились на коллективный путь. Коммунары являлись организаторами первых колхозов, опорой партии в деле социалистического преобразования деревни. Они приняли на себя основную тяжесть борьбы с кулачеством.

В 1931—1933 годах, рассказывает Н. П. Воробьев, коллективизация в районе продолжалась. В эти годы перешли на колхозный путь крестьяне деревень Лазарцево, В. Лом, Березята, Сухой Овраг, Ложжари, Петровское, Втюринское и др. Коллективизация проходила в обстановке острой классовой борьбы. Кулаки вели злостную агитацию против колхозов, совершали вредительство и террор. 25 сентября 1935 года был злодейски убит председатель Щербажского сельского Совета коммунист Александр Зиновьевич Храмов. Это был человек беззаветно преданный делу коммунизма. Он принимал активное участие в борьбе с белогвардейцами и интервентами.

В 1935 году коллективизация в районе была в основном завершена. Было создано более 150 колхозов. В районной колхозной школе готовились кадры колхозных счетоводов, полеводов, животноводов. Шире стали применяться агротехнические знания, повысилась урожайность полей.

В марте 1936 года в районе была организована МТС. Как вспоминает один из старейших наших трактористов Василий Степанович Горев, первый колесный трактор был привезен из города Шахуньи на санях в разобранном виде. На нем обучали первых трактористов.

Таковыми были наши колхозы в начале своего развития. Но год от году они росли и крепились. Ярким примером стало развитие колхозного строя в период тяжелых испытаний, выпавших на долю советского народа в годы Великой Отечественной войны. Колхозное крестьянство обеспечивало фронт и тыл продовольствием, а промышленность — сырьем.

По мере развития колхозов менялись и совершенствовались формы и методы управления ими, но особенно большую роль в укреплении колхозного строя сыграл Примерный Устав сельхозартели, принятый в феврале 1935 года на Всесоюзном съезде колхозников-ударников. После принятия этого Устава в колхозной деревне произошли глубокие изменения. Каковы же основные отличия и особенности нового Примерного Устава колхоза по сравнению с Примерным Уставом сельхозартели, принятым в 1935 году?

Проект нового Устава отражает полную победу социалистических отношений в колхозной деревне, определяет место и роль колхозников в коммунистическом строительстве, обеспечивает всемерное развитие хозяйственной инициативы и самостоятельности колхозов, пронизан идеей дальнейшего развития колхозной демократии, исходит из необходимости сближения уровня жизни колхозников с уровнем жизни трудящихся городов.

Новым является и то, что Устав предусматривает вступление в колхоз всех граждан СССР без каких-либо ограничений. В проекте содержится принципиально новые положения о правах и обязанностях колхозников, что является дальнейшим развитием и со-

вершенствованием колхозной демократии.

Новый Устав закрепляет за колхозом право на возмещение ущерба и затрат, связанных с уменьшением его землепользования, как это установлено действующим законодательством. И многое другое.

Докладчик отметил, что районное собрание представителей колхозов, посвященное обсуждению нового проекта Примерного Устава сельхозартели, проходит в обстановке трудового и политического подъема, вызванного подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, в период нового триумфа советской науки и техники — во вселенной три советских космических корабля «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8» с отважными космонавтами на борту.

Колхозы и совхозы района успешно выполняют установленные планы заготовок сельскохозяйственной продукции. По состоянию на 1 октября 1969 года годовой план продажи мяса, например, вместе с дополнительным заданием выполнен на 62,6 процента, план продажи молока — на 91,7 процента, продажи яиц — на 94,5 процента. Несколько хуже обстоит дело с заготовками шерсти. Ее осталось продать еще 29 центнеров.

Изменения, которые произошли в нашем районе в сельском, да и в других отраслях хозяйства, являются результатами политики нашей партии и правительства, направленной на дальнейшее развитие производительных сил страны и улучшение материального и культурного уровня трудящихся. Широкое обсуждение проекта нового Устава колхоза в печати, по радио, на собраниях колхозников является свидетельством большого внимания и за-

интересованности ЦК КПСС и Совета Министров СССР в отборе мнений по этому важному вопросу.

В заключение своей речи Н. П. Воробьев выразил уверенность, что собрание представителей колхозов района одобрит проект нового Примерного Устава колхоза и работники сельского хозяйства ознаменуют Всесоюзный съезд колхозников новыми производственными успехами.

Начинаются прения по докладу. Слово берет председатель колхоза имени Тимирязева Ф. И. Березин. Он подробно останавливается на роли Устава в жизни сельхозартели. Доказывает, что добиться дальнейшего расцвета колхозного строя можно лишь тогда, когда Устав сельхозартели — этот основной Закон жизни на селе — будет соблюдаться неукоснительно.

Председатель колхоза рассказал также о задачах членов артели на ближайшие годы, приводит ряд цифр, характеризующих рост экономики колхоза.

Под звуки горна и барабана в зал входят пионеры. Они приветствуют участников собрания представителей колхозов. Несколько минут, с затаенным дыханием, слушают труженики полей и ферм теплые слова юных ленинцев.

С докладом о работе мандатной комиссии выступает ее председатель П. А. Томаров (председатель колхоза имени Свердлова).

Слово получает ветеран колхозного движения, ныне пенсионер Д. А. Евстропов. С трудом он сдерживает волнение. Еще бы: ведь становление колхозного строя проходило на его глазах, он сам принимал в этом активное участие.

Товарищи. Прошлое ушло безвозвратно, — говорит Дмитрий Александрович. — Теперь лишь серп да цепь, которые хранят старики, чтобы было что показать молодым, чтоб знали внуки, с чего их деды начинали создавать новую жизнь, напоминает о нем (о прошлом). Я был членом коммуны «Октябрь», вернее, заместителем председателя коммуны. А председателем ее был товарищ Симонов. Все у нас было общее и скот, и орудия труда. Коммуна просуществовала три года. И коммунары убедились, что жизнь в деревне должна идти именно по пути коллективизации крестьянских хозяйств.

Д. А. Евстропов сравнивает жизнь тех времен с жизнью колхозников в настоящее время.

— О такой жизни мы только мечтали, — говорит он.

4 октября у нас было общее собрание колхозников, — сказала доярка колхоза «Коммунар» В. Г. Маковеева. — Мы обсуждали проект нового Уста-

ва колхоза и нашли, что он очень правильно отражает изменения, которые произошли в нашей жизни с момента принятия первого Устава колхоза. Потому колхозники одобрили Устав.

Далее Валентина Григорьевна рассказала о том, какие перспективы открываются перед животноводами колхоза «Коммунар» в ближайшем будущем. Она остановилась на племенной работе, как на резерве дальнейшего повышения продуктивности молочного скота, заверила делегатов районного собрания, что животноводы Евстроповской фермы приложат необходимые усилия для того, чтобы успешно провести зимовку, тем самым достойно отметят 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Слово предоставляется бригадир колхоза «Малокаменский» В. П. Яровикову.

— Устав колхоза в деятель-

ности каждого хозяйства, — говорит он, — играет большую роль. Он учит каждого из нас, как надо работать и жить. Начиная с 1935 года действовал первый Устав. Но с тех пор в жизни деревень и сел произошли большие изменения. Почти все сидящие в этом зале знают об этих изменениях на примере своих колхозов. Мне хочется привести лишь небольшой пример.

В 1940 году я уходил в Красную Армию. В нашем колхозе было тогда 5 коров, 20 овец, а из техники — 2 конных молотилки. Сейчас мы имеем молочное поголовье в десятки раз больше. Не сравнить и техническое вооружение. Если на жатву хлебов выходило тогда все трудоспособное население деревни, то сейчас с этой работой справляются восемь наших механизаторов.

Во всем чувствуется победоносная поступь колхозного строя. И хочется работать еще лучше, еще производительнее. Большое спасибо родной Коммунистической партии за заботу о советском крестьянстве.

На трибуну поднимается представитель рабочего класса. Это рабочий Пижемского леспрохоза Л. И. Макаров. Он поздравляет делегатов районного собрания с торжественным в их жизни днем и передает им, а также всем колхозникам района самые теплые пожелания от имени рабочего класса своего предприятия.

Тов. Макаров зачитал текст приветствия.

И снова берет слово старейшая колхозница. На этот раз выступает осеменатор колхоза «Путь Ленина» О. П. Хаймова.

Обсуждение проекта нового Устава колхоза проходит в дни подготовки к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, — сказала она.

— Мне посчастливилось стать делегатом районного собрания и я, пользуясь случаем, скажу, что мы, животноводы колхоза «Путь Ленина», стараемся держать свое слово, стараемся оправдать доверие называть свой колхоз именем великого человека — вождя Октябрьской революции. Мы с честью выполним социалистические обязательства, взятые в честь этого знаменательного события.

Представителей колхозной деревни от имени своих рабочих горячо приветствует директор завода «Орбита» Л. А. Куранов.

А вот на трибуну поднимается механизатор колхоза «Герой труда» П. Д. Рудометов. Он рассказывает о том, как изменилась техника за последнее время, а также говорит о нуждах сельхозартели.

О том, что правильность ленинского кооперативного плана испытана временем, а также о том, чего удалось добиться трудящимся сел и деревень области подробно рассказывает представитель областного комитета партии Л. И. Ульянов.

Собрание представителей колхозов района принимает решение одобрить проект нового Примерного Устава колхоза (сельхозартели) и переходит ко второму вопросу — выбору делегатов на областную конференцию колхозников.

Открытым голосованием избираются на нее председатель колхоза «Колос» А. П. Жаворонков, бригадир колхоза «Малокаменский» В. П. Яровиков, доярка колхоза «Коммунар» В. Г. Маковеева, заведующая Зотовской фермой колхоза имени Кирова Н. А. Безденежных, заведующий Ширтинской фермой колхоза «Красная нива» Н. В. Хомяков, механизатор колхоза имени Тимирязева В. И. Вершинин и механизатор колхоза «Герой труда» П. Д. Рудометов.

Зал наполняет торжественная музыка. Знаменосцы выносят знамена трудовой славы. Собрание представителей колхозов района заканчивает свою работу.

Звучит Гимн Советского Союза.

В. КАЛЯПИН.



Тебе, колхозный съезд, наш рапорт трудовой! Плакат художника В. Волкова, выпущенный издательством «Советский художник» к Третьему Всесоюзному съезду колхозников.

Фотохроника ТАСС

интересованности ЦК КПСС и Совета Министров СССР в отборе мнений по этому важному вопросу.

В заключение своей речи Н. П. Воробьев выразил уверенность, что собрание представителей колхозов района одобрит проект нового Примерного Устава колхоза и работники сельского хозяйства ознаменуют Всесоюзный съезд колхозников новыми производственными успехами.

Начинаются прения по докладу. Слово берет председатель колхоза имени Тимирязева Ф. И. Березин. Он подробно останавливается на роли Устава в жизни сельхозартели. Доказывает, что добиться дальнейшего расцвета колхозного строя можно лишь тогда, когда Устав сельхозартели — этот основной Закон жизни на селе — будет соблюдаться неукоснительно.

Председатель колхоза рассказал также о задачах членов







## ХИМИКИ — ЗЕМЛЕДЕЛЬЦАМ

Воскресенск (Московская область). (ТАСС). Сооружается комплекс цехов для выпуска сложных минеральных удобрений. Они будут иметь три компонента: фосфор, азот, калий. Использование таких удобрений на полях даст большой экономический эффект.

Уже в будущем году воскресенцы дадут земледельцам сотни тысяч тонн сложных минеральных удобрений.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА „КОМСОМОЛЬСКУЮ ПРАВДУ“

## ВСЕГДА В ПУТИ

Заместитель главного редактора Комсомольской правды Григорий ОГАНОВ рассказывает о газете в 1970 г.

Газета теснейшим образом связана с событиями времени. Вряд ли есть возможность со всей полнотой запрограммировать триста номеров «Комсомольской правды» на будущий год — стремительная жизнь каждый день рождает множество тем, поставляет целый калейдоскоп фактов, выдвигает фигуры героев. И святая обязанность газеты — быть всегда готовой оперативно, без промедлений, ярко рассказывать своим читателям о всем значительном, что происходит в нашей стране, на всех континентах Земли. К этой работе «Комсомольская правда» всегда готова. Ее корреспонденты — люди с блокнотами и авторучками, фотокамерами и магнитофонами — «всегда в пути», как любят выражаться журналисты. Их вы можете встретить у гигантского колеса-ротора монтируемой уникальной турбины, на экспериментальном поле колхозного ученого-селекционера, у синхрофазотрона, где группа молодых физиков пытается проникнуть в тайны живущей доли секунды новой элементарной частицы, в отряде смельчаков-альпинистов, готовящихся к штурму неприступного горного хребта, на борту ракетного крейсера, вышедшего в дальний морской поход...

Но не только сфера исключительного, рекордного, уникального притягивает взор наших журналистов. Повседневная жизнь с ее многочисленными взаимосвязями, непростыми проблемами, жизнью динамичной, развивающейся требует наиболее пристального внимания, наиболее глубокого исследования. И это тоже задача газеты, ее корреспондентов, ее авторов.

1970 год — особая ступень нашей жизни. Это год Ленинского юбилея, год Ленинского зачета комсомола. Не простое подведение итогов, не рядовой отчет о проделанной работе, а строгое требовательное размышление о пути, пройденном и о предстоящих дорогах, о трудностях преодоленных и о рубежах, которые надо завоевать, размышление, мобилирующее всех и каждого, анализ твоих возможностей и совершенного тобой, поиск путей наиболее полного развития личности и коллектива — вот далеко не полная картина той «сверхзадачи», которую ставит Ленинский комсомол и его орган «Комсомольская правда» во главу угла своей работы в Ленинский год.

Проблемы мировоззрения и воспитания, коммунистической созна-

Конфеты, как известно, любят многие, особенно дети. Для них это самое вкусное лакомство. А вот юные жители Сочи и Гагры, пожалуй будут спорить: они предпочитают другие конфеты, произрастающие... на дереве. Зовут это дерево конфетным. Здесь, на Черноморском побережье Кавказа, часто видишь малышей, самозабвенно сосущих какой-то коричневый

тельности и активного действия, овладение теорией и умение связать ее с практикой во всех сферах жизни — это тоже краеугольные камни нашей работы, смысл и содержание многих наших страниц в 1970 году и прежде всего «Ленинских уроков», которые редакция проводит в крупных комсомольских организациях на заводах и стройках, в колхозах и институтах.

Как и прежде редакция будет исходить из того, что миллионы наших молодых читателей интересуется **ВСЕ**, во **ВСЕХ** сферах жизни — и политика, и экономика, и вопросы международной жизни, и наука, спорт, искусство... Это не только проявление естественной для молодежи любознательности, стремления как можно больше почерпнуть для себя важного и интересного, но и целеустремленная, активная подготовка себя к большой жизни, к участию в самых главных делах своей страны. И отделы редакции в своих планах готовятся как можно полнее и увлекательнее ответить этому стремлению наших читателей.

Особое внимание уделит газета молодежным проблемам в современном мире. Потрясающий мир общества на Западе бунт молодежи при всей противоречивости тенденций, выявившихся в выступлениях студентов, молодых рабочих, призванных, отказывающихся убивать во Вьетнаме, показал крайне негативное, отрицающее отношение молодого поколения Земли к миру капитализма, миру частной собственности и золотого тельца. Рассказ об этом движении молодежи Запада, о проблемах его развития, о попытках «левых» и всяких иных «теоретиков» сбить молодежь в сторону с верного пути займет видное место на наших страницах.

Мы обещаем читателям, что такие завоевавшие уже признание жанры и формы журналистики, как социальный портрет, очерк нравов, ответ на острый вопрос, путевой очерк, разговор на «базальную» тему получат у нас новое развитие. Будут регулярно выходить популярные у читателей страницы и подборки «Клуб любителей», «Алый парус», студенческая «Эврика», «Клуб девяти муз», сельский клуб «Жаворонок». Появятся новые рубрики для сатирических и юмористических материалов, будут проведены новые увлекательные конкурсы, в которых сможет принять участие каждый.

А наша редакционная почта позволит нам по традиции самое почетное место предоставить нашему **ЧИТАТЕЛЮ**. Его письма, размышления, дневники, наблюдения, его участие в наших **дискуссиях** и **формулах** получат самый широкий выход на газетную полосу.

## КОНФЕТЫ НА ДЕРЕВЕ

стручок. Внутри него мякоть. Она сладкая и, как полагается конфете, упакована в хрустящую коричневую обертку. Вкус изумительный.

Что же это за конфетное дерево? Родина его — азиатские

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1970 ГОД!

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ, не забудьте выписать районную газету

## „Тоншаевский колхозник“

Подписку принимают общественные распространители печати по месту работы, почтальоны, отделения связи и агентство „Союзпечать“.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:  
НА ГОД — 3 руб. 12 коп.,  
НА ПОЛГОДА —  
1 руб. 56 коп.

## НА КИНОСТУДИЯХ СТРАНЫ



Творческий коллектив одной из старейших киностудий страны «Ленфильм» работает над созданием киноленты «Угол падения» по одноименному роману Вс. Кочетова. Авторы сценария — Вс. Кочетов и Г. Казанский, режиссер Г. Казанский. В главных ролях снимаются артисты А. Шенгелая и Г. Куликов.

На снимке: на съемках фильма «Угол падения». Ирина — артистка А. Шенгелая, Илья — Г. Куликов. Фотохроника ТАСС.



Фрунзе. В навильоне киностудии «Киргизфильм» снимается цветной фильм «Поющая шала» — поэтический рассказ о киргизском фольклоре. Режиссер фильма — Усен Ибраимов.

На снимке: режиссер У. Ибраимов и артист А. Тукулов во время репетиции.

Фото В. Лазарева.

Фотохроника ТАСС.

субтропики. Цветы богаты нектаром, на них всегда гудят пчелы. Сахара в плодах необыкновенно много — 35 процентов. Есть и другие ценные вещества. Поэтому плоды конфетного дерева обладают целебными свойствами. Особенно хорошо помогают они при астме.

(«Сельский календарь» 1969 года).

## Праздник детей

26 сентября, в самый разгар осени по лунному календарю, во Вьетнаме отмечается праздник детей. В этот день по старинному обычаю дети получают от родителей праздничные подарки. Одна из улиц Ханоя превращена в открытый базар игрушек, изготовленных специализированными мастерскими. Здесь многолюдно, и почти у всех взрослых в руках подарки для детей.

Но в нынешнем году этот праздник впервые проходил без дяди Хо, как в народе любовно называли покойного президента Хо Ши Мина. Окружая детей заботой и лаской, вьетнамцы воздают должное Хо Ши Мину, который уделял огромное внимание детям и в своем завещании подчеркнул важность воспитания революционного поколения для будущего страны.

Работа с детьми в Демократической Республике Вьетнам стала делом всей партии, всего народа. Она основывается на воспитании у молодежи любви к родине и к своим соотечественникам, стремления хорошо учиться и хорошо трудиться, крепить сплоченность и высокую дисциплину, соблю-

дать гигиену, проявлять скромность, честность, героизм.

В день праздника все газеты опубликовали письмо президента Тон Дык Тханга, в котором он тепло обращается к детям, пишет о том, что пионеры должны учиться так, как завещал Хо Ши Мин, и призывает все организации, весь народ еще лучше вести работу с детьми.

Пионеры Демократической Республики Вьетнам поклялись и впредь развивать патристическое движение «тысяча хороших дел», а дети Южного Вьетнама — движение «маленькие дела — высокая воля». Они торжественно обещают отлично учиться в новом учебном году, активно участвовать в общественно-полезном труде, заниматься физкультурой и спортом, работать в пионерских клубах и кружках художественной самодеятельности, заботиться о семьях военнослужащих, помогать народным вооруженным силам в борьбе против агрессии США, за спасение родины.

С. АФОНИН,  
корреспондент ТАСС.

Ханой.

## ЖЕРТВА ВОЙНЫ

Улыбающееся лицо смуглого молодого человека в военном берете обращает на себя внимание читателей очередного номера «Детройт фри пресс». Это фотография рядового Джеймса Хэмфри — так он выглядел четыре года тому назад, когда его взяли в армию. Однако в заметке к этой фотографии рассказывается о том, что произошло с этим улыбающимся юношей-негром. Молодой солдат был санитаром 128-й вертолетной роты. Во Вьетнаме ему было поручено собирать и считать тела убитых. В течение года он собирал — иногда буквально по частям — тела своих товарищей и вьетнамцев. Хэмфри рассчитывал, что после этого его вернут в Соединенные Штаты. Но приказа не было. Тогда молодой Хэмфри отказался выполнять эту мученическую работу. Он сказал, что считает войну бессмысленной. «Мы, — заявил американский солдат, — как следует не знаем, за что мы боремся». После этого его на один год посадили в военную тюрьму во Вьетнаме.

Наконец, в октябре прошлого года Хэмфри вернулся в Детройт, где жили его мать, отец и семеро сестер. Но он больше не улыбался. Он рассказывал о страшных лицах убитых, которых ему приходилось подбирать, об изуродованных до неузнаваемости лицах вьетнамских детей, сторевших от напалма. По

словам его матери, «он не выходил из дому, отказывался есть и очень много спал, словно стремился забыть».

Как-то молодой Хэмфри провел несколько часов за рисованием. Мать не помнила, чтобы он когда-то рисовал нечто подобное. «Это были самолеты, стрелявшие в людей, — рассказывала она. — Он рисовал солдат, пораженных ракетами. Тут я наконец поняла, что его беспокоит!».

Но на следующее утро потрясенная семья нашла молодого солдата мертвым — он повесился на трубе в подвале своего дома.

Еще одна жертва войны, которую он осуждал!

Э. ШИЛДС,  
корреспондент ТАСС.  
Нью-Йорк.

Редактор  
А. В. МАЛЬЦЕВ.

### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография  
Горьковского облуправления  
по печати.  
Заказ 633 Тираж 3569